

Eliška HOMOLKOVÁ, *Pamětní knihy fary Němčice 1759-1939*, České Budějovice 2011 (bakalářská práce Ústavu archivnictví a PVH Filozofické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích), 77 s. + 32 s. nestránkovaných příloh

#### Posudek oponenta bakalářské práce

Církevní dějiny poskytují nepřehledné množství různých badatelských témat a stejně tak i různých přístupů k jejich zpracování. Jedním z nejtěžších úkolů je vždy ediční zpřístupnění pramene, který je pro badatelské využití v této oblasti vhodný. Tento postup zvolila ve své bakalářské práci také Eliška Homolková.

V úvodní pasáži (s. 7-12) autorka přibližuje téma své práce, problematiku farních pamětních knih a především současný stav zpřístupňování těchto pramenů. Pozornost je věnována také přehledu literatury k tématu.

První kapitola (s. 13-27) je věnována dějinám obce Němčice od nejstarších dob do současnosti. Je to kapitola více méně kompilativního charakteru. Druhá kapitola (s. 28-50) je věnována velmi pečlivě zpracovanému a podrobnému pojednání o dějinách němčické fary a farního kostela od středověku až do současnosti. K jeho zpracování autorka posloužila především editované němčické farní kroniky, jejichž výpovědní hodnotu tak autorka přiblížila tím nejprůkaznějším způsobem. Ve třetí kapitole (s. 51-64) se autorka zaměřuje na rozbor pamětních knih němčické fary včetně nejstaršího dnes nezvěstného svazku z doby před polovinou 18. století. Zajímavou pasáž představuje autorčino pojednání o kronikářích, čili o duchovních, kteří němčické pamětní knihy psali, stejně jako rozbor zápisů v mladší kronice.

V závěru práce (s. 65-67) autorka kriticky hodnotí dosavadní bádání o farních kronikách a přibližuje získané poznatky, které jí poskytly právě oba edičně zpracovávané prameny.

V práci nechybí ani další běžné náležitosti jako seznam zkratk, přehled použitých pramenů a literatury a seznam příloh.

Nedílnou součástí práce jsou velmi dobře a precízně připravené, avšak nestránkované, přílohy. Nejdůležitější jejich část představuje ediční poznámka a především texty přepisů obou editovaných pamětních knih němčické farnosti, které by, včetně pečlivě zpracovaných rejstříků k nim, nepochybně zasloužily publikování.

Bakalářskou práci Elišky Homolkové považuji za zdařilou, proto ji doporučuji k obhajobě a vzhledem k jejím nesporným, zejména edičním, kvalitám ji navrhuji ohodnotit stupněm **v ý b o r n ě**.

Pelhřimov 22. srpna 2011

Mgr. Lenka Martínková, Ph.D.

*Martínková*